Cviceni 10 — trh kapitalu, v§eobecna rovnovaha

1)Nabidka kapitdlu, investicni rozhodovani spotiebitele. Rocni vydélek pana Jonase Cini
204 000 K¢ (ocekava, ze v nasledujicich letech se vydélek nezméni). Ro¢ni urokova mira je
2%. (Ptedpokladejme, ze jednotka spotieby stoji v obou obdobich 1K¢). (V bodech d) az k)
vychazejte z ptivodniho zadani.)
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Zakreslete do grafu rozpoctové omezeni pana JonaSe. Urcete hodnoty krajnich bodi
rozpoctového omezeni. Urcete sklon linie rozpoctu.

Jak by se rozpoctové omezeni zménilo, kdyby pan Jonas o€ekaval pro nasledujici rok
zvyseni ptijmu o 10%?

Jak by se zménilo rozpoctové omezeni, kdyby Jonas nemél Zddnou moZznost ziskat
pajcku?

Predpokladejte, Ze Jonas chce v letoSnim roce jet na cestu kolem svéta. Jaky bude
pravdépodobny tvar jeho indiferenénich kiivek?

Zakreslete JonaSovo optimum. Urcete hodnotu sklonu indiferen¢ni kiivky v bod¢ optima.
Vysvétlete vyznam sklonu indiferen¢ni kiivky.

Vyznacte Groven soucasné a budouci spotieby pana Jonase. Stane se dluZznikem nebo
vétitelem? Vyznacte vysi zadvazku nebo pohledavky.

Predpokladejte, Ze doslo k rstu urokové miry na 10%. Zakreslete, jak se zméni JonaSovo
rozpoctové omezeni a bod optima.

Urcete vysi mezni mira mezicasové substituce v bod¢é optima.

Odpovézte jak se zméni Jonasova pozice — bude vétitelem nebo dluznikem?

Vyznacte v grafu Groven soucasné a budouci spotieby pana Jonase.

Odvodte JonaSovu individualni nabidku uspor.

2) Hranice produkcnich moZnosti. Hayekiv trojuhelnik. Robinson Zije na ostrové
produkuje vSe pro vlastni potfebu a nic nesménuje. Pracuje 8 hodin denné, lovi ryby a sbira
bobule. Za hodinu v priméru ulovi 2 kg ryb a sebere 4 kg bobuli. Komodity miZze pii lovu a
sbéru nahrazovat v konstantnim poméru (mezni produkt prace je konstantni).

a) Zakreslete Robinsonovu hranici produkénich moznosti.

b) Urcete mezni miru transformace produktu.

c) Predpokladejte, Ze Robinson zacéte pro lov ryb pouzivat sité. Nyni 2 hodiny opravuje
sit¢ a 6 hodin opattuje jidlo. Za hodinu prace v priméru ziska 3 kg potravin a opravi 1
sit. Zakreslete PPF a Hayektv trojuhelnik

d) Mohl by Robinson vyprodukovat dlouhodobé vice potravin aniz by pracoval vice
hodin denn¢? Zakreslete zménu v grafech.

e) Vychazejte z ptivodniho zadani (Robinson nepouziva sit¢) a predpokladejte, ze Vénuje
polovinu ¢asu lovu ryb a polovinu sbéru bobuli. Zakrelete PPF a Hayekiv trojihelnik

f) Jak by se zménilo Robinsonovo optimum, pokud by pfiroda zesilela a mnozstvi ryby a
bobuli by se pies noc zdvojnasobilo?

g) Jak by se zménilo Robinsonovo optimum, pokud by do moie spadl meteorit a vSechny
ryby ptes noc vyhynuly?



